

KUNA LESNÍ (*Martes martes*)

Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: savci (*Mammalia*)

Řád: šelmy (*Carnivora*)

Čeleď: lasicovití (*Mustelidae*)

Rod: kuna (*Martes*)



V ČR druh **PŮVODNÍ**

Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově **málo dotčený druh** (Least Concern - LC)
 - současný populační trend: stabilní
- dle Červeného seznamu obratlovců ČR je to druh **málo dotčený** (LC)

Ohrožující faktory

Kuny jsou loveny a chytány do pastí člověkem, protože jsou považovány za škůdce především kvůli zabíjení drůbeže a požívání vajec. Působí i nemalé škody na majetku, pokud se dostane do obydlí, zejména na půdy chat, sklepů apod. V minulosti byla ve velkém lovena pro kožešinu.

Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který **je možné obhospodařovat lovem**
- dle Vyhlášky č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a o bližších podmínkách provádění lovu je možné kunu lesní lovit od 1. listopadu do konce února (v oblastech s výskytem chovu tetřeva hlušce, tetřívka obecného, jeřábka lesního a koroptve polní jej lze lovit celoročně spolu s jezevcem lesním a kunou skalní)

Popis

Jedná se o středně velkou lasicovitou šelmu (dosahuje hmotnosti kolem 0,8 až 1,5 kg) s dlouhým huňatým ocasem, krátkýma nohama s ochlupenými chodidly mezi polštářky a silnými drápy. Zadní část těla je nahrbená, což je typické pro lasicovité šelmy. Srst je zbarvena světle až tmavě hnědě, je hustá a lesklá. Na ocase a tlapkách je zbarvena černohnědě. Na hrdle je nápadná nažloutlá skvrna nepravidelného tvaru a velikosti, která se klínovitě zužuje na hrudi a nezasahuje na přední končetiny. Ušní boltce jsou relativně velké a lemují je úzký světlý proužek, špička čenichu je černá. Samice mají 2 páry mléčných bradavek. Je podobná kuně skalní, liší se ale barvou náprsenky. Kuna

skalní má náprsenku bílou, větví se a zasahuje i na přední končetiny. Pohlaví se od sebe nijak výrazně neliší, pouze samci jsou mnohem větší než samice.

Rozšíření

Kromě Pyrenejského poloostrova a severu Evropy žije téměř v celé Evropě a na západě Sibíře, dále na Kavkaze, v Malé Asii a Íránu. Vyskytuje se nehojně i na celém území ČR.

Biotop

Nejčastěji obývá vlhké lesní komplexy, jehličnaté nebo smíšené lesy. V současnosti ji lze spatřit i v parcích, na vesnicích i ve městech.

Ekologie

Aktivita je nokturální, většinu času se pohybuje na stromech. Ve dne pak nachází úkryt ve stromových dutinách. Výborně šplhá i skáče. Je to samotářské zvíře, svoje velké teritorium si značí trusem a výměšky análních, břišních a patních pachových žláz. Pohlavně dospívají kolem druhého až třetího roku života, k páření dochází v červenci a srpnu, rodí 2 až 6 mlád'at na jaře, a to díky utajené březosti (zárodek se po určité době v děloze nevyvíjí). Mlád'ata jsou nidikolní.

Potrava

Živí se hlavně ptáky, drobnými savci a hlodavci, požívá i ptačí vejce, hmyz a ovoce. Troufne si i na větší kořist jako je zajíc nebo srnče.